

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUADADELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción, calle de S. Onofre n.º 19.
Y en esta Imprenta.

EN PALMA: Tipografía Católica calle de Fortuny n.º 6

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados
al precio de 50 cént. de peseta al mes en la isla
En provincias, 1'30 peseta trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS. Los suscritores á 5 céntimos por línea. Y las repeticiones á la mitad de precio.
Los no suscritores á 10 id.

SECCION RELIGIOSA.

JUÉVES 1.—S. Eloy obispo y confesor.

VIERNES 2.—Sta. Bibiana virgen y mártir.

Ayuno.

SÁBADO 3.—S. Francisco Javier, confesor.

Ayuno.

CULTOS.

Miércoles 30.—En la parroquia de Ntra. Sra. del Rosario, la Asociación de las Hijas de María, al anocheecer empezará una Novena á su Sta. Patrona la Purísima Concepción, continuando festejándola con las devociones que más propias parezcan, hasta fin de mes, con motivo del Jubileo Sacerdotal de Su Santidad Leon XIII.

Juésves 1.—La Misa y el Oficio divino son de la feria quinta, con rito semidoble y color morado.

EL PLAN DE LA SECTA.

En los dias 29, 30 y 31 de Marzo de 1882, en el *Templo rojo*, en el Hotel del Gran Oriente de Francia, se deliberó en sesion secreta y acordó lo siguiente:

«La república debe hacer á la Iglesia una guerra sin tregua ni cuartel; pero como el pueblo francés, generalmente hablando, aun conserva sus creencias católicas, importa no obrar precipitadamente, para conseguir así más so-

bre seguro acabar con la religión.

«Es menester, pues, ir preparando de antemano la opinión pública á la idea de la separación de la Iglesia y del Estado.

«Se hará entender que es lógico que la Iglesia y el Estado sean independientes el uno del otro; que la Iglesia no tendria motivo para quejarse de semejante situación, pues en ella disfrutaria de la más completa libertad; y tambien seria en beneficio del Estado, puesto que en tal caso no correria por su cuenta el presupuesto del Clero, sino que quedaria á cargo de los que reclamaran sus servicios.

«Estas ideas deberán ser expuestas en periódicos y conferencias, cuidando mucho de decir y repetir en todas partes, que el Estado al separarse de la Iglesia, no se pone en pugna con ella, sino que únicamente se trata de una simple separación de intereses.

«Cuando los pueblos hayan oido suficientemente exponer ésta tesis; se hará que las Cámaras aprueben una ley, anodina cuanto sea menester, estableciendo la separación de la Iglesia y del Estado.

«Votada ya la ley, se declarará en

todas partes que su consecuencia natural es la sujeción del Clero al derecho común en todas las circunstancias.

»En virtud de este principio, se tomarán poco á poco, y con la prudencia necesaria para no chocar de frente con los sentimientos de los pueblos rezagados, diversas medidas, que tengan por resultado debilitar progresivamente la religión hasta aniquilarla por completo.

»En nombre del derecho común, se obligará á los seminaristas al servicio militar, para que de esta manera resulte posible el reclutamiento del Clero.

»En nombre del derecho común se suprimirá la embájada del Vaticano, alegando que, como el Papa no es soberano de un Estado no hay motivo para acreditar un embajador cerca de su persona.

»En nombre del derecho común se confiscarán en beneficio del Estado los bienes de las comunidades religiosas, aún de mujeres, y al tomar esta medida se cuidará de hacer entender que habiendo llegado estos bienes á manos de las comunidades religiosas por medio de la astucia ó del fraude, es un acto de justicia devolverlos á la nación en beneficio de los pueblos; pero, sin embargo, á fin de que las comunidades despojadas no pueden gritar que se les persigue, el Estado constituirá una pensión vitalicia á los religiosos ó religiosas que formen parte de dichas comunidades, y con la cual se les asegure estrictamente lo necesario para la existencia. Finalmente, si á pesar de estas medidas y de la universal *laidación* de las escuelas y demás establecimientos públicos, aún conserva el clericalismo algunas raíces en el país, se podría, siempre á nombre del de-

recho común, arrancarlas para siempre, haciendo imposible el ejercicio de la religión, mediante la hábil aplicación de algunos artículos del Código penal. Así, declarando que la confesión corrompe la juventud, quedarían imposibilitados los sacerdotes para desempeñar las principales funciones de su ministerio (artículo 334): de la misma manera se les privaría de todo recurso, prohibiéndoles recibir cantidad alguna por misas, bautismo y otras ceremonias, pues bastaría para ello asimilar con cierta destreza, todos estos hechos á los delitos de fraude y estafa (artículos 405 y 323.)

»De esta suerte, pidiendo simplemente la *separacion de la Iglesia y del Estado*, fórmula inmejorable, porque así será más fácilmente aceptada, el partido republicano debe en realidad proponerse la realización de un fin, de mucho mayor alcance: *La supresion de la Iglesia en el Estado.*»

Este plan que se propuso hace años en Francia y que se ha ido desarrollando tal cual fué propuesto, según vemos todos los días, es el mismo que siguen los sectarios en España, para lo cual no perdonan medios, por calumniosos é infames que sean.

Las conferencias pedagógicas del pasado verano no tuvieron otro objeto ni otro fin en la mente del que las ordenó, que ir preparando á los maestros y maestras al laicismo, como medio de llegar al ateísmo. A eso mismo concurren todos los actos de la masonería en todas partes.

SECCION LOCAL.

Hoy es el aniversario de la consagracion de nuestro Exce-

lentísimo Prelado para Obispo de esta Diócesis. Con tan fausto motivo la redacción de EL VIGÍA felicita afectuosamente á S. E. Ilma., y pide al Todopoderoso colime de toda suerte de bendiciones á tan celoso y dignísimo Pastor.

El domingo pasado S. E. el Sr. Obispo asistió desde el coro á la Misa mayor, siendo probable que también asista en los restantes domingos de este santo tiempo de Adviento.

En todas las iglesias de Roma se están haciendo rogativas para el pronto restablecimiento del cardenal José Pecci, hermano de Su Santidad Leon XIII.

Ha desaparecido de la capital de esta provincia, el habilitado de los maestros de escuela de los partidos de Ibiza, Inca, Mahon y Palma.

Se están practicando, tanto judicial como gubernativamente, las oportunas diligencias en averiguación del paradero de dicho habilitado.

No se conocen, de una manera cierta, los motivos que le han impulsado á la fuga, ni el alcance de los descubiertos en que estaba.

Lamentamos este nuevo contratiempo que experimenta la digna clase de maestros.

Puesto que un periódico que se apropia algún escrito, hácese solidario de la doctrina en él espuesta y por tanto debe estar dispuesto á probarla siempre que le pidan razón de ella, ocurriéndonos hoy pedir á «El Pais» que nos

pruebe, si le es posible, la veracidad de la paparrucha que en su número correspondiente al lunes de la pasada semana dió á la publicidad, al decir por boca de ganso (pues el aludido escrito es hijo de «El Dia» y sólo ahijado de «El Pais») en un artículo intitulado *Arte de perder colonias* que, una de las causas entre otras que cita eficientes de este mal, ha sido *el fanatismo ciego de un obispo*.

Retamos á «El Dia» y con él á su eco «El Pais» que nos hagan ver si son capaces para ello, ser verdad lo que con tanto aplomo han dicho. No basta á veces afirmar una cosa, para que inmediatamente y á pié juntillas háyase de darle asentimiento.

En cambio nosotros probaremos á «El Dia» y á su cólega «El Pais, con la historia en la mano, que hubo un momento verdaderamente crítico en que la irrupción de los bárbaros inundó el mundo civilizado, poniendo en evidente peligro de naufragio toda idea de orden, de derecho de propiedad y verdadero progreso.

Entonces, ¿quién, sino la Iglesia y en ella sus primeros jefes los Romanos Pontífices y los señores Obispos, opusieron un poderoso dique á la barbarie, librando la Europa de una muerte segura bajo todos conceptos?

Con sus sacrosantas leyes y disposiciones salvó el derecho de propiedad, protegió al débil y contuvo los abusos del poderoso.

Echó en sus concilios el fundamento de sábias instituciones políticas, por las cuales dirigiéndose los gobernantes no podían ménos de obrar con equidad y según los inmutables principios de la justicia. Y esta sabia misión la Iglesia sigue aún hoy día realizándola, siempre que los gobiernos en su crasa ignorancia no le vuelven las espaldas.

Ahi tiene «El País» el reciente asunto de las Carolinas, cuya posesion debemos solamente á la Iglesia Católica. Este es un buen arte de *ganar Colonias*.

Tambien ha sido asesinado un religioso jesuita en Santare, pero el hecho sacrilego y horrible ha sido perpetrado por tres turcos. Sin embargo, tambien es consecuencia de predicaciones, puesto que, segun el Corán y los ulemas, la obra más santa de un mahometano ES DAR muerte á un Sacerdote cristiano.

Pronóstico para el mes de Diciembre —Continuarán las heladas y el tiempo frio hasta el 13 en cuya época la temperatura será mas benigna por efecto de las llúvias generales. Despues de algunos dias claros, serenos y hermosos por las Pascuas de Navidad terminaremos el año con mucho frio en todas las regiones especialmente en las del Norte.

En Málaga se vá á fundar una nueva sociedad de obreros, con el objeto de hacer activa propaganda contra el vicio de la embriaguez.

El Emperador de Austria ha concedido por espacio de cinco años, la cantidad de 2,000 florines anuales para alimentar á los niños que concurren á las escuelas católicas de Viena.

Los libre-pensadores tratan de enviar firmas y una medalla al gobierno de Italia.

El objeto que se proponen es llevar á cabo una protesta contra el grandioso acontecimiento que va á celebrar el mundo católico. El Jubileo Sacerdotal del Romano Pontífice Leon XIII.

Quieren los libre-pensadores que el gobierno de Italia ved que hay muchos aqui en España que ven con gusto la llamada *unidad de Italia*.

¡Ojo, católicos! ¡Ojo!; no sea que se os presenten los libre-pensadores con un papel, se os engañe, y pongais la firma y les deis cinco céntimos, que es la cantidad que se pide.

Damos este aviso porque ya se ha dado el caso de pedir los libre-pensadores dinero á algunos católicos, como que no era cosa más que colecta particular y para los coléricos, y después se ha hecho figurar las cantidades de católicos como si fuesen de libre pensadores. Podemos dar pruebas.

¡Ojo!, ¡Ojo!, ¡Ojo!

No hay como esos liberales enemigos impertérritos del retroceso, en sus momentos lúcidos, que no son raros, para darnos la razon á los que no lo somos.

Dijo *in illo tempore*, Saint-Simon, parangonando entre el modo de ser del gobernar de ayer y del gobernar de hoy:

«Milagro incomprensible y segun el cual se manifestó la barbarie de la Edad Media, conocedora del gran secreto de gobernar á los pueblos, mientras que nosotros, verdaderos portentos de civilización, no acertamos á hacer nada para facilitar el progreso.»

Y eso que Sain-Simon era uno de los más acérrimos enemigos del catolicismo.

Haciendo coro con la anterior jermiada progresista, se descuelga el *Imparcial* con la siguiente solfa retroactiva:

«Se ha conseguido tirar por tierra los privilegios de la nobleza, los fueros

de provincias y clases enteras. la propiedad territorial de la Iglesia. el derecho divino de los reyes.... todo ha sido posible, ménos lograr que el pan tenga su peso y la carne su precio.»

No canta mal el *seor Imparcial*.

Pero ahí viene el *Globo*, del canario posibilista.

Que canta en la mano.

Y el terceto resulta de *primo cartello*.

En esta guisa:

«Las Hermanas de la Caridad de Orense han perdonado la mitad de las rentas que perciben del pueblo de Amoeiro, como herederas de la señora viuda de Beinoso, y han distribuido además el grano que tenían almacenado para que los labradores pobres verifiquen la siembra.

«Rasgos de esta naturaleza no necesitan comentarios.»

Si los necesitan.

Las Hermanitas citadas son unas manos que, aunque *muertas*, son *limpias y pródidas*.

Al revés de las de ciertos Herms... que conocerá el *Globo*, que, aunque *vivas*, están *sucias y uñosas*.

Cuique suum.

Dice un periódico que á bordo del vapor *Fe* han salido de Valencia para Argelia unos quinientos labradores que van en busca de trabajo.

No nos extraña esta noticia, por lo vulgar y repetida.

¡Como que la emigración de los pueblos civilizados á los semi-bárbaros es una conclusion lógica de nuestras modernas prosperidades!

Sólo falta, orlando el mascarón de proa del vapor *Fe*, un rótulo ó inscripción que diga: *Lasciate ogni speranza*.

Los masones de diversas naciones de Europa han aprovechado las fiestas del Tiro federal suizo para celebrar una gran reunion en Ginebra.

Se ha convenido en dicha reunion, en la necesidad de trabajar unidos todos los hermanos triangulares para dar el golpe de gracia, que ha de dar libertad á las conciencias.

El enemigo es el Sacerdote, sea cualquiera la religion á que pertenezca, y todas ellas son asociaciones despóticas para amedrentar á los hombres y quitarles su libertad; el mundo, por lo tanto, debe limpiarse de Sacerdotes.

Exponen claramente los masones la irreligiosidad, é incitan al asesinato de los Sacerdotes, cuyas consecuencias son los hechos sacrilegos que por doquier se repiten.

Como ya hemos dicho, se inaugurará solemnemente el 6 de Enero la Exposicion Vaticana, y el 14 tendrá lugar la ceremonia [de las canonizaciones. El programa definitivo de las fiestas jubilaires, segun lo dispuesto por la Comision de Cardenales designada para este fin, es el siguiente:

El 31 de Diciembre, el Soberano Pontífice recibirá solemnemente á la diputacion de los Comités italianos y extranjeros que han concurrido para preparar las fiestas jubilaires. A titulo de ofrenda del mundo católico en las Bodas de Oro de su sacerdocio presentará á Su Santidad las sumas de dinero que se hayan colectado con este objeto.

El 1.º de Enero, Su Santidad celebrará la Misa de su Jubileo en el altar de la Basilica Vaticana, cuyas puertas estarán cerradas para que pueda entrar sólo por la sacristia el público que tenga papeletas de entrada.

El 2 de Enero, tendrá lugar en la

Basilica de San Lorenzo in Damaso, preparada de antemano, la sesión académica solemne ya anunciada.

El 3 de Enero, Su Santidad recibirá en audiencia la gran peregrinación italiana, que comprenderá todas las diputaciones de la Península.

El 4 y el 5, el Papa concederá audiencias á las diputaciones católicas de todas las naciones.

El 6, fiesta de la Epifanía, se inaugurará la Exposición Vaticana.

Desde el día 6 al 14, el Papa concederá nuevas audiencias colectivas á los peregrinos del Jubileo.

El día 14, se celebrarán en la sala superpuesta al vestibulo de San Pedro la ceremonia solemne de la canonización, y los domingos siguientes las beatificaciones anunciadas.

El poderío material.—En lo que va de siglo, sobre todo desde la caída del primer Napoleón, Inglaterra se ha desviado por llevar su progreso y felicidad á medio mundo. ¿En qué revolución no ha estado la ilustrada Albión? ¿Qué mares no han surcado sus buques para suscitar motines y alborotos? ¿Para levantar un trono aquí, é implantar una república allá? ¿Para llevar doquiera civilización moderna, comercio y libertad? Grecia, Italia, España, Egipto, Crimea y las Indias han visto al soldado inglés llevar todas esas cosas en el cañón del fusil.

Mucho habria que hablar de lo que ha llevado á las regiones ya citadas; ¡¡¡ni á su hermana gemela Irlanda ha llevado el menor germen de caridad!!! ¿Cuándo cesará la ceguera de los hombres? ¿Cuándo se descubrirá lo que ocultan las palabras filantropía, abnegación y confraternidad humana?

Segun los libre-pensadores, *la revo-*

lucion ha emancipado al trabajador mentira grosera porque antes que la revolución, el Evangelio y la Iglesia habían declarado iguales á todos; y exigiendo el cumplimiento del tercer Mandamiento de la Ley de Dios, que manda *santificar las fiestas*, garantizaba al trabajador noventa días de descanso al año.

Hoy, por el contrario, en muchas fábricas, en los altos hornos y en los ferrocarriles no hay descanso para el obrero ni aún en el domingo.

La revolución los ha hecho de peor condición que á los esclavos, puesto que el famoso Código Negro imponía á los amos la obligación de dejar descansar á los esclavos todo el domingo: de modo que la revolución ha hecho que los blancos se vean obligados á pedir como una mejora para ellos la aplicación del Código Negro.

El Ayuntamiento de París aprobó recientemente el sacrilego proyecto de demoler la Capilla Expiatoria, y erigir en el terreno que ocupa un monumento en honor de Danton.

Habiéndose publicado en un periódico inglés un artículo con el epígrafe *Los católicos se van*, otro periódico demuestra con datos exactos que desde 1829 al actual se han edificado mil cien capillas, doscientos veinticuatro monasterios, cuatrocientos diez conventos, veintisiete colegios, y hay dos mil quinientos Sacerdotes más que en aquella época, y termina la refutación convirtiendo el artículo en este otro: *Los católicos se van... aumentando.*

A consecuencia de haber expulsado de los hospitales de París á los capellanes y Hermanas de la Caridad, y quitado todo signo cristiano, el Arzobispo de París ha protestado de dichas medidas en una re-

ciente Pastoral, en la que indica á los fieles los deberes de caridad que deben llenar creando hospitales católicos. Dos se hallan ya abiertos al público, y un tercero, dedicado á Nuestra Señora del Socorro, se abrirá muy pronto.

Se lucen los mandiles franceses con esta protesta del pueblo católico.

Según carta recibida por nuestro Excmo. Prelado de Fr. Enrique Perez, representante en Roma de esta Diócesis con motivo del Jubileo Sacerdotal del Papa, el 22 del corriente no habian llegado á su destino definitivo los objetos que los fieles de Menorca envian á la Exposicion Vaticana. El antedicho señor comunica además á S. E. Ilma. que su Mensaje, ha sido presentado por el Excmo. Cardenal Rampolla á Su Santidad, quién se enteró de él con satisfaccion.

El dia 1.º de Enero celebrará probablemente el Padre Santo su Misa Jubilar, y el dia 6 se inaugurará la Exposicion Vaticana.

En la noche del pasado lunes, el Círculo Católico de Obreros estuvo animadísimo, con motivo de celebrarse una velada literaria-musical en obsequio de los hermanos señores Duque de Almenara Alta y Marqués de Paredes.

Todos los aposentos del Círculo eran insuficientes, para dar cábida á la numerosísima concurrencia que acudió al acto. Ocupaban la mesa de la presidencia el M. I. Sr. Magistral en representacion del Excmo. Sr. Obispo, acompañado del Sr. Conde de Torre Saura, alcalde de esta ciudad, y además de los señores Duque de Almenara Alta y Marqués de Paredes y el Presidente del Círculo.

Despues de una sinfonía ejecutada por la orquesta que dirige el sócio D. Antonio Anglada, el M. I. Sr. Magistral abrió

el acto anunciando á la muchedumbre la grata noticia de que el Sr. Obispo les enviaba su paternal bendicion. Acto continuo un nutrido coro de voces acompañado por el Sr. Oleo con un piano, inundó con torrentes de armonía aquel recinto, y despues el Excmo. Sr. Duque de Almenara empezó á recitar con perfecta entonacion una poesia titulada «La Parentela de la Serpiente» notable en el género satírico.

El Sr. Secretario de Cámara, D. Roque Coll, canónigo Magistral, leyó tambien una inspirada poesia en lemosin dedicada al insigne Leon XIII, terminando la primera parte de la velada con el duo de *le Crucifix* cantado á orquesta por los jóvenes D. Antonio Pou y D. Bartolomé Mercadal.

La segunda parte no fué menos interesante. La orquesta y el coro estuvieron acertadísimos en el desempeño de la pieza «¡Tierra!» y el Sr. Duque volvíó á interesar á la concurrencia con sus bellísimos versos ya satíricos á ratos, ya elegíacos en otras ocasiones.

Cuantos tuvieron el gusto de asistir al acto que acabamos de reseñar suscintamente, salieron complacidísimos y sin duda no será fácil que olviden tan gratas impresiones recibidas en él.

En la mañana de ayer salieron para Mahon los hermanos señores Duque de Almenara Alta y Marqués de Paredes. ilustres y distinguidos paisanos nuestros á quienes deseamos un viaje feliz.

¡Alabado sea Dios! El monstruoso Nerón habrá de contribuir al incomparable esplendor de las Bodas de Oro del Papa. La coincidencia es singularísima. Un Sacerdote pobre, uu humilde Párroco de la montaña, ha enviado á la Exposicion Vaticana una moneda de oro que pesa diez gramos, la más preciosa y mas

antigua que se conoce en su clase. En un lado se lee: *Concordia Augusta*, y en el otro *Nero Caesar Augustus*, con el busto del mismo y las insignias del Imperio. Un anticuario quiso comprar esta moneda años há para la Exposición de Milan, y el inspirado Cura rechazó la considerable suma que se le ofrecía, contestando que la reservaba *para mejor ocasion*. ¡Qué ocasion pudo la divina Providencia depararle más oportuna ni más bella que la presente! El fiero perseguidor de los cristianos, el bárbaro incendiario de Roma, el cruel verdugo del primer Papa, el que crucificando á San Pedro tal vez creyó enterrar al Pontificado y concluir con el Cristianismo, vése obligado á volver en efigie á Roma á prosternarse á los piés de un Papa, á confesar, despues de 18 siglos, que... se equivocó; porque San Pedro, su inocente víctima, todavía vive y triunfa.

Segun el *Osservatore Cattolico*, sigue la persecucion y martirio de los cristianos de Uganda (Africa).

Del 29 del corriente al 4 de Diciembre tendrá lugar en Lila la Asamblea general de los católicos del Norte de Francia.

El 4 del actual se inauguró en Londres la Capilla dedicada á San Carlos Borromeo, presidiendo la fiesta el Cardenal Manning.

Quéjense los periódicos católicos de Roma del lenguaje de algunos otros, como *El Fanfulla*, que publican artículos ridiculizando al Papa, á la religion y sus dogmas, á pesar de la ley de garantías y de las consideraciones que el gobierno de un país católico está obligado á guardar al Supremo Jerarca de la Iglesia.

Atended al cuento.—Hijo mio, dame tu corazon, dice Jesus á un niño.

—Todavía no, contestó el niño sin de-

jar sus juguetes, cuando tenga más edad.

—Hijo mio, dame tu corazon, dice Jesus á un mozo.

—Todavía no, dijo éste, voy á emprender negocios; cuando marchen bien, tendré tiempo para ocuparme del asunto.

—Hijo mio, dame tu corazon, dice Jesus á un hombre de negocios.

—Todavía no, dijo éste, estoy muy ocupado para establecer á mis hijos; cuando se hallen establecidos, estaré más libre para ocuparme de la religion.

—Hijo mio, dame tu corazon, dijo Jesus á un anciano.

—Todavía no, contestó: en breve dejaré el comercio, y entónces daré todo á vos, mi ocupacion será leer y orar.

Y el niño que, sin pensar en Dios, fué mozo, hombre y anciano, murió como había vivido, *sin Dios*.

Ultimas noticias segun los telegramas publicados por varios periódicos.

S. M. la Reina Regente, su augusto hijo y la infanta D.^a Isabel asistirán á la apertura de las Córtes.

La epidemia variolosa se desarrolla en Barcelona y en los pueblos vecinos.

En San Petersburgo se ha descubierto una nueva conspiracion de nihilistas; han sido presos vários estudiantes complicados en ella.

En el Peñon de la Gomera se ha descubierto una conspiracion dirigida por un sargento del regimiento de Albuera y veinte mas los cuales se han puesto incomunicados.

Se dice que Mr. Ferry será elegido presidente de la república francesa.

En la Capilla del Real Palacio se han celebrado suntuosos funerales en sufragio del alma de D. Alfonso XII.